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1. Verifique se este caderno contém 40 questões sem rasuras ou falhas. 
2. A duração total da prova é de 4 horas.  
3. Verifique no cartão-resposta se seu nome, número de inscrição e 

número de documento de identidade estão corretos. 
4. Para cada uma das questões você deve marcar somente uma das 

alternativas. 
5. Será anulada a resposta que contiver emenda, rasura, ou ainda, a que 

apresentar mais de uma alternativa assinalada no cartão- resposta.   
6. Ao marcar o cartão-resposta, use caneta esferográfica azul ou preta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fundação Vale do Piauí 

PROVA DIA 13.10.2024     
HORÁRIO: 08h00min às 12h00min 

 
 

CARGO: 
 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
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Não marque nesta área da inscrição, pois 
seu cartão-resposta será anulado. 
 
Não marque nesta área da especificação 
da prova, pois seu cartão-resposta será 
anulado. 
 
 
 
Marque somente nesta área as respostas 
do seu cartão. 
. 
Obs. Preencha completamente o quadro de 
resposta como no exemplo, para que as 
respostas sejam validadas.    
 
 

Fundação 
    Vale do Piauí 
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Língua Portuguesa  
 

Texto para as questões 01 e 02. 

 

Capoeira 
                                                                                                      Gustavo Pereira Côrtes 

 

     Dança, luta ou jogo de origem negra, foi introduzida no Brasil pelos escravos bantos de Angola, tendo-

se difundido com grande intensidade no Nordeste do Brasil, especialmente nas capitanias da Bahia e de 

Pernambuco, durante o período colonial. Marcada por movimentos que imitavam animais, era utilizada 

como instrumento de defesa pessoal. Seu nome se refere às antigas roças, conhecidas por capoeiras, onde 

os negros realizavam seus treinos. Após a abolição, a capoeira foi marginalizada, sendo reprimida pela 

polícia da época. 

    Em Recife e também no Rio de Janeiro, não há um estilo sincronizado, sendo considerada um jogo de 

rua, uma malandragem. Na Bahia, assume um caráter especial, uma vez que é marcada pala presença de 

cantigas de roda e pelo uso de berimbaus e pandeiros, o que lhe confere um aspecto amigável e menos 

ofensivo. 

    Atualmente, vulgarizou-se e pode ser encontrada em todo o país, relacionada a atividades ligadas ao 

esporte e à educação. A indumentária é simples, com calças largas e cordões amarrados na cintura, que 

indicam o estágio no qual o participante se insere. 

 

1. No trecho: 

 

“Seu nome se refere às antigas roças, conhecidas por capoeiras, onde os negros realizavam seus treinos.”  

  

 

Como se classificam morfologicamente as palavras acima destacadas, respectivamente? 

 

a) pronome – substantivo – preposição 

b) preposição – substantivo – pronome  

c) conjunção – substantivo – adjunto adnominal  

d) pronome – substantivo – verbo  

 

2. Em:  

 

Seu nome se refere às antigas roças, conhecidas por capoeiras, onde os negros realizavam seus treinos. 

 

 

Como se classificam sintaticamente os termos em destaque, respectivamente? 

 

a) pronome possessivo – adjetivo 

b) pronome substantivo – adjetivo 

c) adjunto adnominal – adjunto adnominal 

d) adjunto adverbial – adjunto adverbial 

 

3. Assinale a alternativa em que o emprego da METONÍMA se faz presente. 

 

a) “O bonde passa cheio de pernas.” (Carlos Drummond de Andrade) 

b) “A chuva caía como lágrimas de um céu entristecido.” (Alberto Caeiro) 

c) “O Brasil é novo, é um país pivete.” (Abel Silva) 

d) A Cidade Maravilhosa é famosa por sua beleza natural e pelo seu carnaval. 
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4. Leia:  

 

“Usei a cara da lua 

                                                         As asas do vento 

                                                         Os braços do mar 

                                                        O pé da montanha” 

                                                                                                  (Ronaldo Tapajós e Renato Rocha) 

 

Nos versos acima há um mesmo tipo de figura de linguagem. Identifique-a. 

 

a) sinestesia 

b) catacrese 

c) eufemismo 

d) ironia 

 

5. Assinale a alternativa em que ocorre um pleonasmo vicioso. 

 

a) Na boca dela estava a marca da agressão que sofrera. 

b) Ele é um bom ator. Na última peça, ele fez um monólogo sozinho. 

c) Paguei dez reais por cada caderno. 

d) O pião parou próximo à porta. 

 

6. Há um ERRO de colocação pronominal em: 

 

a) Não o verei amanhã. 

b) Talvez o veja ainda hoje. 

c) Empreste-me um livro? 

d) Aquilo entristeceu-me. 

 

7. Todas as frases a seguir estão incorretas quanto à regência verbal, EXCETO. 

 

a) Você precisa ir em Recife. 

b) Na carroceria, aspirávamos o pó levantado pelo caminhão. 

c) O povo aspira uma sociedade mais justa. 

d) O atirador sempre visava a um mesmo ponto. 

 

8. Identifique a frase em que o verbo em destaque está no pretérito imperfeito do indicativo. 

 

a) O professor escreveu bastante no quadro. 

b) Minha vizinha falou muito ontem à noite. 

c) A linda garota brincava antigamente na calçada. 

d) Minha mãe estivera na igreja quando tudo aconteceu. 

 

9. Assinale a alternativa em que o termo em destaque está classificado de forma INCORRETA. 

 

a) A lembrança do passado martelava-lhe na cabeça. (complemento nominal) 

b) enviamos lindos presentes às crianças. (objeto indireto) 

c) Bia gosta de cores fortes. (objeto indireto) 

d) Os alunos assistiram à peca de teatro. (objeto indireto) 
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10. Leia as palavras a seguir. 

 

                             EMPOBRECER  - BUROCRACIA - INQUIETO 

 

Nessas palavras temos, respectivamente, os seguintes processos de formação de palavras: 

 

a) hibridismo, parassíntese, hibridismo 

b) justaposição, prefixação, parassíntese 

c) parassíntese, hibridismo, prefixação 

d) aglutinação, justaposição, sufixação 

 
Raciocínio Lógico 

 

11. Analise a seguinte sequência de numerais: 

 

(012345678012345678012345678...012345678012345678...)  
 

Qual alternativa apresenta corretamente o numeral que ocupará a posição n° 200201 dessa sequência? 

 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

 

12. Todo fim de semana acontece a rifa da “fafá”. Sabendo que os pontos de sua rifa são numerados de 1 a 

200. No sorteio desse fim de semana qual a probabilidade de o número sorteado ser um divisor de 40? 
 

a)  
 

b)  
 

c)  
 

d)  
 
 

13. O prefeito de Taperoá-PB dispõe de 10 médicos e 7 enfermeiros para formar uma comissão na área de 

saúde. Quantas comissões poderão ser formadas se deve ser composta por 4 médicos e 4 enfermeiros? 
 

a) 245 

b) 630 

c) 1050 

d) 7350 

 

14. Dada a sequência: (1, 4, 9, 16, 25, 36, ....), obedecendo ao padrão de formação da sequência numérica, 

qual é o nono termo? 
 

a) 49  

b) 64 

c) 81 

d) 100 
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15. Quantos anagramas que começam com a letra T e termina com a letra Z podemos formar com a palavra 

DIRETRIZES? 

 

a) 5050 

b) 5040 

c) 4840 

d) 1680 

        

16. Na empresa “Meu bem querer”, sabe-se que 70% dos funcionários falam espanhol, 48% falam inglês e 

22% deles não falam nenhuma daquelas línguas. Se exatamente 64 funcionários falam espanhol e inglês, 

podemos concluir que o número de funcionários dessa empresa é: 
 

a) 160 

b) 165 

c) 170 

d) 175 

 

17. Assinale a opção que apresenta corretamente a quantidade de linhas da proposição composta dada por: 

(~P  Q) ^ (R  S)  (~ T).  

 

a) 64 

b) 32 

c) 16 

d) 8 

     

18. Considerando todas as possíveis valorações V ou F das proposições simples P, Q e R, Qual a 

quantidade de valorações V na tabela-verdade da proposição composta: 

(~P ^ Q)  (R)? 

 

a) 1 

b) 2 

c) 4 

d) 7 

    

19. Sabe-se que em uma urna há 4 bolas vermelhas, 8 bolas pretas e 6 bolas amarelas. Uma bola é extraída 

ao acaso. Qual a probabilidade dessa bola extraída ser preta ou amarela? 

 

a) 7/9 

b) 7/18 

c) 9/18 

d) 13/9 

    

20. Uma urna contém bolas numeradas de 1 a 30. Ao retirar uma bola dessa urna, qual a probabilidade 

dessa bola possuir um número múltiplo de 3? 

 

a) 1 

b) 1/2 

c) 1/3 

d) 1/4 
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Conhecimentos Específicos 
 

21. De acordo com a Lei 4.320/64, as despesas de exercícios anteriores referem-se a: 

 

a) Despesas empenhadas em exercícios anteriores, mas não pagas até o encerramento do exercício. 

b) Despesas realizadas em exercícios anteriores sem prévio empenho e que devem ser reconhecidas no 

exercício corrente. 

c) Restos a pagar processados e não processados de exercícios anteriores. 

d) Despesas previstas no orçamento corrente para pagamento de compromissos futuros. 

 

22. Uma empresa industrial adquiriu uma máquina por R$ 500.000, com vida útil estimada de 10 anos e 

valor residual zero. No terceiro ano de uso, a empresa decidiu reavaliar a máquina, e o novo valor justo foi 

determinado em R$ 400.000. Considerando que a empresa utiliza o método de depreciação linear e segue 

as normas contábeis brasileiras, como deve proceder com relação à depreciação após a reavaliação? 

 

a) Continuar depreciando o valor original até o final da vida útil. 

b) Reverter a depreciação acumulada e iniciar nova depreciação a partir do valor reavaliado. 

c) Ajustar o valor contábil e recalcular a depreciação com base no novo valor e na vida útil remanescente. 

d) Não ajustar a depreciação, mas reconhecer a diferença como ganho no resultado. 

 

23. Uma entidade pública identificou que recebeu receitas orçamentárias classificadas incorretamente no 

exercício anterior. Para corrigir esse erro, conforme as normas de Contabilidade Pública e a Lei 4.320/64, a 

entidade deve: 

 

a) Ajustar o erro no exercício corrente através de lançamentos de ajustes de exercícios anteriores. 

b) Retificar os demonstrativos do exercício anterior e republicá-los. 

c) Deixar o erro sem correção, pois os exercícios anteriores estão encerrados. 

d) Corrigir o erro diretamente no patrimônio líquido, sem afetar o resultado. 

 

24. Em relação ao regime de adiantamento na Contabilidade Pública, é correto afirmar que: 

 

a) Consiste na entrega de numerário a servidor, em caráter excepcional, para realização de despesas 

expressamente definidas. 

b) É utilizado para antecipar receitas futuras do ente público. 

c) Permite a realização de despesas antes do empenho, em casos excepcionais. 

d) É uma forma de empréstimo interno entre unidades orçamentárias. 

 

25. A Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido (DMPL) tem como objetivo principal: 

 

a) Apresentar as variações ocorridas no ativo e passivo circulante. 

b) Evidenciar as mudanças nos elementos do patrimônio líquido entre dois períodos. 

c) Detalhar as origens e aplicações de recursos durante o exercício. 

d) Demonstrar a posição financeira da empresa em uma data específica. 

 

26. No âmbito da Contabilidade Pública, o Balanço Financeiro tem como finalidade principal: 

 

a) Demonstrar a situação patrimonial do ente público em determinada data. 

b) Evidenciar as receitas e despesas orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios 

extraorçamentários. 

c) Apresentar as variações patrimoniais aumentativas e diminutivas ocorridas no exercício. 

d) Detalhar a execução dos programas de governo e suas metas. 

 



              Página 8 
 

27. No contexto da controladoria na administração pública, a função principal da controladoria é: 

 

a) Centralizar todas as decisões administrativas em um único órgão. 

b) Apoiar o processo decisório, integrando sistemas de informação e assegurando o controle interno. 

c) Fiscalizar exclusivamente a legalidade dos atos dos gestores públicos. 

d) Substituir as funções do Tribunal de Contas no âmbito municipal. 

 

28. Uma entidade governamental deseja implementar um sistema de controle interno eficaz. De acordo 

com as melhores práticas, quais são os componentes fundamentais que devem ser considerados nesse 

sistema? 

 

a) Planejamento estratégico, execução orçamentária, auditoria externa, avaliação de desempenho. 

b) Controles preventivos, controles detectivos, controles corretivos, controles repressivos. 

c) Legislação específica, regulamentação interna, treinamento de pessoal, contratação de consultoria 

externa. 

d) Ambiente de controle, avaliação de risco, atividades de controle, informação e comunicação, 

monitoramento. 

 

29. No âmbito das demonstrações contábeis, a Demonstração do Valor Adicionado (DVA) tem por 

objetivo: 

 

a) Apresentar a origem e aplicação dos recursos financeiros da empresa. 

b) Demonstrar o resultado líquido do exercício. 

c) Evidenciar a riqueza criada pela empresa e sua distribuição entre os elementos que contribuíram para 

sua geração. 

d) Apresentar as mutações ocorridas no patrimônio líquido ao longo do exercício. 

 

30. Uma empresa possui um ativo intangível referente a um software adquirido por R$ 150.000, com vida 

útil estimada de 5 anos. No final do segundo ano, a empresa identificou que a vida útil remanescente é de 

apenas 1 ano devido a avanços tecnológicos. Como a empresa deve proceder em relação à amortização 

desse ativo? 

 

a) Manter o plano de amortização original. 

b) Reavaliar o ativo para refletir seu valor justo. 

c) Baixar o ativo integralmente no exercício corrente. 

d) Ajustar a amortização para que o valor residual seja amortizado ao longo da nova vida útil 

remanescente. 

 

31. Em relação ao orçamento público, a Lei Complementar nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal) 

estabelece que a assunção de despesas que excedam os créditos orçamentários ou adicionais é: 

 

a) Permitida, desde que autorizada pelo chefe do Poder Executivo. 

b) Permitida apenas em casos de calamidade pública. 

c) Tolerada se houver previsão de superávit financeiro. 

d) Vedada e considerada crime de responsabilidade fiscal. 
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32. No âmbito do controle interno na administração pública, a segregação de funções é um princípio 

fundamental que visa: 

 

a) Dividir as responsabilidades de uma tarefa entre diferentes funcionários, reduzindo o risco de erros e 

fraudes. 

b) Concentrar a responsabilidade de uma atividade crítica em um único funcionário especializado. 

c) Eliminar etapas desnecessárias nos processos administrativos. 

d) Garantir que todos os funcionários tenham acesso irrestrito às informações da entidade. 

 

33. Em relação às variações patrimoniais na Contabilidade Pública, uma variação patrimonial aumentativa 

ocorre quando: 

 

a) Há ingresso de recursos provenientes de operações de crédito. 

b) Ocorre uma despesa orçamentária sem afetação do patrimônio. 

c) Há acréscimo no patrimônio líquido devido a superávit financeiro. 

d) Ocorre aquisição de bens mediante permuta sem alteração no patrimônio líquido. 

 

34. No contexto da Contabilidade Pública, os créditos especiais são: 

 

a) Autorizados para despesas urgentes e imprevistas, como em caso de guerra ou calamidade pública. 

b) Abertos sem necessidade de autorização legislativa. 

c) Vinculados exclusivamente a despesas de capital. 

d) Destinados a despesas para as quais não haja dotação orçamentária específica, mas que sejam 

previsíveis. 

 

35. Em uma licitação pública, um órgão governamental celebrou um contrato de concessão administrativa 

para a construção e operação de uma rodovia. De acordo com as normas de Contabilidade Pública, os 

ativos relacionados a essa concessão devem ser: 

 

a) Reconhecidos como ativos imobilizados do órgão público. 

b) Não registrados, pois são de propriedade privada. 

c) Registrados como ativos intangíveis do concessionário. 

d) Reconhecidos como passivos contingentes. 

 

36. No contexto da Contabilidade Pública, a diferença entre restos a pagar processados e não processados é 

que: 

 

a) Os restos a pagar processados referem-se a despesas liquidadas e pagas; os não processados referem-se a 

despesas pagas antecipadamente. 

b) Os restos a pagar processados referem-se a despesas empenhadas, liquidadas e não pagas; os não 

processados referem-se a despesas empenhadas, mas não liquidadas. 

c) Ambos se referem a despesas não empenhadas no exercício corrente. 

d) Não há diferença entre restos a pagar processados e não processados. 

 

37. De acordo com a Lei 6.404/76, as reservas de lucros que não podem ser distribuídas aos acionistas, mas 

devem ser mantidas na empresa para finalidades específicas, são: 

 

a) Reserva Estatutária e Reserva de Incentivos Fiscais. 

b) Reserva de Capital e Reserva de Reavaliação. 

c) Reserva de Lucros e Prejuízos Acumulados. 

d) Reserva Legal e Reserva de Lucros a Realizar. 
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38. Em relação ao Balanço Patrimonial, as contas de despesas antecipadas devem ser classificadas como: 

 

a) Ativo Não Circulante, no subgrupo Investimentos. 

b) Passivo Circulante, no subgrupo Exigível a Curto Prazo. 

c) Ativo Circulante, no subgrupo Realizável a Curto Prazo. 

d) Redutoras do Patrimônio Líquido. 

 

39. Segundo o Princípio da Entidade, em contabilidade, é correto afirmar que: 

 

a) A contabilidade deve refletir apenas os fatos que afetam o patrimônio da entidade, separadamente dos 

sócios ou acionistas. 

b) Os bens pessoais dos proprietários devem ser contabilizados juntamente com os da empresa. 

c) A empresa e seus proprietários são considerados uma única entidade para fins contábeis. 

d) As transações entre a empresa e seus sócios não precisam ser registradas. 

 

40. Na Contabilidade Pública, as receitas intraorçamentárias referem-se a: 

 

a) Transferências financeiras entre órgãos do mesmo ente federativo, que não alteram o patrimônio líquido 

consolidado. 

b) Receitas originadas de operações de crédito contratadas com instituições financeiras. 

c) Ingressos provenientes de outras entidades governamentais, sem contrapartida de bens ou serviços. 

d) Receitas decorrentes da exploração de ativos públicos por terceiros. 

 


